

Велосипед – тот же транспорт

Велосипед – полезный и, как по-казывает статистика, – модный вид ТРАНСПОРТА, о чем многие родители и дети очень часто забывают. В Правилах дорожного движения большой раздел написан для велосипедистов, и все равно каждое лето под колесами автомобилей оказываются велосипеды и велосипедисты.

Вот и в этом году 19 мая на перекрестке улиц Ленина-Свердлова сезон «открыл» 9-летний водитель велосипеда. Он двинулся по тротуару вдоль улицы Свердлова, а подъезжая к перекрестку с улицей Ленина, надавил на педали, потому что загорелся «зеленый», – и на улице Ленина его велосипед, уже скомканный, лежал под колесами автомобиля «Форд Фиеста». Водитель автомобиля начал поворот, убедившись в том, что никого нет, откуда ему было знать, что издали гонит велосипедист! В этом случае под колеса попал только велосипед...

Приобретая велосипед, уважаемые родители, вы должны чувствовать волнение и ответственность за поведение ваших детей на дороге. А то получается, родители купили велосипед, а правила пусть учат дети сами, на своих ошибках и шишках.

Потому рассмотрим вещи, которые велосипедистам делать категорически нельзя.

Управлять велосипедом при перемещении по дорогам разрешается лицам не моложе 14 лет. Значит, пересекать дорогу велосипедистам до 14 лет следует как пешеходам – пешком, велосипед рядом.

Велосипеды должны двигаться только в один ряд как можно правее. Парами, то есть рядом, – нельзя.

Лица, ведущие велосипед, должны следовать по ходу движения транспортных средств, а никак не по «встречке».

Пользоваться во время движения телефоном, не оборудованным техническим устройством, позволяющим вести переговоры без рук, – запрещено. Не разрешается ездить, не держась за руль хотя бы одной рукой.

Запрещено перевозить пассажиров, кроме ребенка в возрасте до 7 лет на дополнительном сиденье, оборудованном надежными подложками; **перевозить груз**, который выступает более чем на 0,5 м по длине или ширине за габариты, или груз, мешающий управлению.

Велосипед **должен иметь исправные** тормоз, руль и звуковой сигнал, быть оборудован спереди световозвращателем и фонарем или фарой (для движения в темное время суток и в условиях недостаточной видимости) белого цвета, сзади – световозвращателем или фонарем красного цвета, а с каждой боковой стороны – световозвращателем оранжевого или красного цвета.

Это еще далеко не все правила для велосипедистов, которые необходимо знать детям и их родителям, потому как **ответственность за нарушение ПДД несут родители.**

Некоторые водители просто убеждены, что велосипедист на дороге обязан его пропустить, уступить, предоставить... Кроме элементарной безграмотности водителей есть еще одна проблема: водители просто не «видят» велосипедиста. По этой причине столь велика аварийность с участием этих транспортных средств. Берегите себя и своих детей.

Ирина ЖУЖГОВА.

«Внимание – дети!»

В целях профилактики ДТП с участием детей с 17 мая по 13 июня на территории Нижнетуринского городского округа проводится Всероссийское мероприятие «Внимание – дети!»

На территории Свердловской области в течение 2009 года произошло 712 ДТП с участием детей, 9 детей погибли и 752 ребенка получили травмы различной степени тяжести. 35% ДТП с участием детей произошли в летние месяцы, при этом тяжесть ДТП составила 2,7% (7 погибших детей на 260 раненых). Для сравнения, тяжесть ДТП в остальные периоды года составила 0,4 (2 погибших ребенка на 492 раненых).

Учитывая тяжелую обстановку с детским дорожно-транспортным травматизмом на территории области, которая сложилась с начала 2010 г. (в частности, резкий подъем числа ДТП с погибшими детьми – с начала года уже 6 случаев), и традиционный рост количества ДТП в летний период времени, ожидается обострение ситуации в последние дни учебного года и в период летних каникул, когда возрастает частота проведения досуга детьми на улице. Наряду с этим, в период летних каникул начинается массовая перевозка детей к местам летнего отдыха, в связи с чем увеличивается вероятность ДТП с участием детей – пассажиров автотранспорта.

С начала текущего года на территории Нижнетуринского городского округа уже зарегистрировано 3 дорожно-транспортных происшествия с участием несовершеннолетних, 1 из которых произошло по вине самих детей. Согласитесь, когда мы слышим или читаем сводки статистики, мало кто задумывается, что эта информация касается лично его. Но когда беда происхо-

дит с близкими, это задевает «за живое».

Несмотря на меры, принимаемые со стороны сотрудников ГИБДД, позаботиться о своих детях в первую очередь должны сами родители. Большинство ребят знают, что переходить дорогу можно только по пешеходному переходу, и это успокаивает взрослых. Но наблюдайте, выполняют ли это требование ваши дети? Уверена, что многие просто игнорируют Правила дорожного движения. Не стоит наказывать ребят за это. Лучше еще раз рассказать и показать на собственном примере, как правильно переходить проезжую часть, как себя вести. Напомните о правилах безопасности при катании на велосипеде.

Не самое последнее место среди дорожно-транспортных происшествий занимает и поведение водителей, которые нередко нарушают правила движения на дорогах. Каждый из них должен понимать, что опасность начинается с момента появления человека в поле зрения, даже если он стоит вблизи проезжей части. Здесь в первую очередь необходимо снизить скорость и быть предельно внимательным. Ведь поведение несовершеннолетних непредсказуемо.

Мы просим всех участников дорожного движения – и автомобилистов, и мотоциклистов – быть взаимовыдерживающими. А также в это время рекомендуем водителям государственного и личного транспорта осуществлять движение по улицам города с включенным ближним светом фар. Делается это для того, чтобы привлечь внимание юных участников дорожного движения.

Наталья ЦЫБРОВА.

ОВД МВД России в г. Лесной разыскивается без вести пропавший **РУДЕНКО Валентин Михайлович**, 09.01.1938 г.р., уроженец д. Пулково Кингисеппского района Ленинградской области; проживающий по адресу: г. Лесной, ул. Карла Маркса, д. 21, кв. 48. 15.05.2010 года он ушел из дома, и до настоящего времени его местонахождение не известно.



ПРИМЕТЫ: на вид 70 лет; рост 160 см; худощавого телосложения; лицо овальное, волосы прямые, светлые, короткие, на затылке небольшое облысение; брови прямые, лохматые; спинка носа прямая, основание горизонтальное; губы тонкие; подбородок прямой; ушные раковины прилегающие, мочка свободная; глаза светлые серозеленые.

БЫЛ ОДЕТ: синяя шерстяная кофта с замком на воротнике и манжетах белая полоса шириной 2 см., желтая футболка с коротким рукавом; серые брюки прямого покроя; черные трико; плавки синего цвета; черные махровые носки; черные туфли-полуботинки из кожзаменителя на белой подошве.

ОСОБЫЕ ПРИМЕТЫ: на левом плече наколка в виде бутылки, рюмки и женщины с надписью «Все, что нас губит».

При себе имел черную хозяйственную сумку с синими квадратами на кармане, ключи от квартиры.

В случае установления местонахождения разыскиваемого, просьба задержать или сообщить в ОВД г.Лесного по тел.: (34342) 3-71-67; 3-71-68; 3-71-72; 3-71-75 (дежурная часть) или 02.

ОВД г. Лесного.

ТРЕВОЖНАЯ ХРОНИКА

г. Лесной

3-80-03 – круглосуточный «телефон доверия» ОВД. На прошедшей неделе с 17 по 23 мая в городе зарегистрированы сообщения о: 2 кражах, 1 угоне, 13 телесных повреждениях различной степени тяжести. Доставлено в ОВД 8 человек, из них 1 – за появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения, 1 – за нарушение особого режима ЗАТО. 18 мая с заявлением обратился гражданин. В период с 16 по 18 мая у него был похищен мотоцикл «Урал» марки ИМЗ -8-103 синего цвета, 1991 года выпуска, без регистрационных знаков. Мотоцикл находился в гараже в частном доме по улице Профсоюзной. Большого труда проникнуть в гараж злоумышленнику не составило, так как гараж, да и сам участок не оборудованы замками. Уважаемые горожане, если у вас имеется какая-либо информация о местонахождении мотоцикла либо что-либо известно о данном происшествии, просим сообщить в дежурную часть ОВД г. Лесного по тел. 02, либо по телефону доверия ОВД 3-80-03.

Еженедельно в ОВД поступают сообщения от граждан о том, что их транспортные средства, которые находятся на неохранных стоянках города, либо повреждены, либо из них похищено какое-либо имущество (документы, панели магнитол и др.). Вот и на прошлой неделе с сообщениями о повреждении автомобилей обратились четверо горожан.

Так, 19 мая с заявлением в дежурную часть ОВД обратился гр. Б. Утром он поставил принадлежащий ему автомобиль «Матиз» на неохранный стоянку одной из промплощадок комбината ЭХП. В конце рабочего дня он обнаружил, что на его транспортном средстве повреждено лакокрасочное покрытие. Транспортное средство находилось на неохранный стоянке. Причиной значительный ущерб. Материал находится в проверке в отделе дознания.

19 мая в приемный покой ЦМСЧ-91 за медицинской помощью обратился гр. К., 1990 г.р. Диагноз: сотрясение головного мозга, ушибы головы. Молодой человек госпитализирован в травматологическое отделение. В ходе проверки участковыми уполномоченными милиции установлено, что он был избит ранее ему знакомыми гражданами на почве личных неприязненных отношений.

Е. БЕЛОВА, инспектор по связям со СМИ, старший лейтенант милиции.

г. Н. Тура

2-21-90 – «телефон доверия» ОВД. Анонимность гарантируется.

24 мая в дежурную часть ОВД поступило заявление от гражданина Е. о том, что у него из автомобиля, стоящего во дворе дома по ул. Ильича, похитили магнитолу и колонки. По данному факту возбуждено уголовное дело.

23 мая поступило заявление от гражданина П. о том, что неустановленные лица похитили машину «КамАЗ», принадлежащую гражданке Г. По данному факту возбуждено уголовное дело.

20 мая поступило сообщение о том, что на карнизе окна третьего этажа жилого дома находится маленький ребенок. Ребенка сняли с карниза работники МЧС. В отношении матери, оставившей ребенка без присмотра, решается вопрос о лишении родительских прав.

18 мая возбуждено уголовное дело в отношении гражданина Н., который сбыв имущество (в частности, сотовый телефон), зная, что оно добыто преступным путем (был украден у гражданки Ш.).

17 мая из квартиры по улице Свердлова была похищена стиральная машина, принадлежащая гражданке Р. По данному факту возбуждено уголовное дело. Лице установлено.

В. ЛОПАТИНА, старший инспектор АПК, подполковник милиции.

ГИБДД о ДТП



г. ЛЕСНОЙ

В Лесном за период с 15 по 22 мая выявлено 450 нарушений Правил дорожного движения.

Выявлено 7 водителей в состоянии алкогольного опьянения. Водителей, допустивших превышения скорости движения, – 108 человек, а пешеходов, допустивших нарушение ПДД, – 38 человек. За нарушение правил использования ремней безопасности привлечены к ответственности 7 участников дорожного движения.

Произошло 14 ДТП с причинением материального ущерба, 3 ДТП – с пострадавшими.

20 мая водитель автомобиля ГАЗ-3110, находясь в состоянии алкогольного опьянения, двигался по ночной улице в районе 112 дома по улице Ленина около 2 часов ночи. В свете фар увидел двух девушек, сдал задом и совершил наезд на одну из них. В результате ДТП пешеход упала в придорожную канаву, впоследствии доставлена в ЦМСЧ с предварительным диагнозом: сотрясение головного мозга (см. фото).



17 мая в 10 часов 45 минут водитель автомобиля «Мазда», выезжая с прилегающей территории, не убедившись в безопасности маневра, не предоставил преимущество

в движении автомобилю ВАЗ-21093 и совершил столкновение.

17 мая в 12 часов 20 минут водитель автомобиля «Хенде» совершил столкно-

вение при перестроении не уступил дорогу полупно двигавшемуся автомобилю ВАЗ-21093.

17 мая в 15 часов 45 минут во дворе дома 3а по Коммунистическому проспекту водитель автомобиля «Чери», не выдержав боковой интервал, совершил столкновение с автомобилем «Ода».

Пожокая история произошла во дворе дома по улице Ленина, 102. Водитель автомобиля «Тойота Корона» не «разъехался» с автомобилем ВАЗ-2107.

19 мая в 18 часов 30 минут на КПП № 1, находясь между пропускных ворот, водитель автомобиля «Дэу» совершил наезд на автомобиль «Тойота», стоявший впереди. Несмотря на то что повреждено только лакокрасочное покрытие, этот очередной случай может быть для кого-то станет поучительным и предотвратит подобные происшествия.

На этой неделе участниками трех происшествий стали несовершеннолетние, причем пострадавших – двое. Но даже эта цифра должна насторожить родителей и особенно – водителей! С началом летних каникул детей на улицах города на роликах, велосипедах и просто пешеходов стало больше, будьте внимательны!

И. ЖУЖГОВА, старший госинспектор ГИБДД по пропаганде, ст. лейтенант милиции.

г. НИЖНЯЯ ТУРА

За период с 17 по 23 мая на территории Нижнетуринского округа выявлено 292 нарушения ПДД. 267 из них совершены водителями, 25 – пешеходами.

Задержано водителей, управлявших транспортными средствами: не имеющих права управления – 6, лишенных права управления – 1, находящихся в состоянии опьянения – 3, находящихся в состоянии опьянения и не имеющих права управления, либо лишенных права управления – 1, за невыполнение законного требования сотрудника милиции о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения – 2, за невыполнение водителем, не имеющим права управления транспортным средством, либо лишенным права, законного требования сотрудника милиции о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения – 1.

В мировой суд направлено 6 административных материалов.

Зарегистрировано 11 ДТП, 2 человека пострадали, 1 из них – ребенок.

17 мая в 14.20 на ул. 40 лет Октября, во дворе дома 8а, неустановленный водитель на неустановленном транспортном средстве совершил наезд на стоявший а/м ВАЗ-21074, водитель с места ДТП скрылся.

18 мая в 01.00 на ул. 40 лет Октября, во дворе дома 31, водитель грузового а/м АФН-2775 при движении задним ходом совершил наезд на стоявший а/м ГАЗ-2752.

19 мая в 15.10 на ул. Садовой, возле дома 21, водитель а/м ВАЗ-2112 при движении задним ходом допустил столкновение с а/м ВАЗ-2107.

21 мая в 07.30 на ул. Молодежной, во дворе дома 6а, водитель а/м ВАЗ-2115 при движении задним ходом совершил столкновение с а/м ВАЗ-2107, который двигался задним ходом.

22 мая в 10.55 в коллективном саду №3 водитель а/м «Дэу Матиз» при повороте налево допустил столкновение с а/м ВАЗ-2114.

В этот же день в 18.45 в пос. Платина на ул. Зеленой, возле дома 6, водитель, не имея водительского удостоверения, с несовершеннолетним пассажиром на заднем сидении управлял мотоциклом, вследствие чего не справился с управлением, допустил съезд с проезжей части дороги с последующим наездом на дерево. В результате ДТП водитель и пассажир получили телесные повреждения и госпитализированы в НТ ЦГБ: водитель с диагнозом: закрытый перелом со смещением правого бедра, правого голеностопного сустава и левого предплечья; несовершеннолетний пассажир – с диагнозом: ушиб внутренних органов.

В этот же день в 23.45 в пос. Ис на ул. Советской, возле дома 1, водитель а/м «Тойота» не рассчитал дистанцию до двигавшегося впереди а/м ВАЗ-2112, которая позволила бы избежать стол-

кновения. Водитель а/м «Тойота» с места происшествия скрылся.

В этот же день в 19.20 на 227 км а/д Екатеринбург-Серов водитель а/м Урал-4320 при движении задним ходом совершил наезд на стоявший а/м ВАЗ-2113.

В этот же день в 23.45 в пос. Ис на ул. Советской, возле дома 1 водитель а/м «Тойота» не предусмотрел дистанцию до впереди идущего а/м ВАЗ-2112, которая позволила бы избежать столкновения, водитель с места ДТП скрылся.

23 мая в 00.35 на 2 км а/д Савина горка – Ис – Косья водитель а/м «Тойота» совершил съезд с проезжей части дороги.

С 19 по 20 мая на обслуживаемой территории Нижнетуринского городского округа проведен комплекс оперативно-профилактических мероприятий, в ходе которых выявлено: всего нарушений ПДД – 69, совершенных водителями транспортных средств – 61, управление транспортным средством в состоянии опьянения – 2, управление транспортным средством без права управления – 3, превышение установленной скорости – 2, движение пешеходов по проезжей части вне тротуара – 7, переход проезжей части в неустановленном месте – 1, доставлено в медицинский вытрезвитель – 15.

Н. ЦЫБРОВА, инспектор по пропаганде ОВД ДПС ГИБДД ОВД по Нижнетуринскому ГО, лейтенант милиции.